

El Grano de Arena



PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Agosto

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La propagación de la fé

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la propagación de la fé católica en todo el mundo.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Ayudar á los misioneros con nuestras oraciones y limosnas.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las Congregaciones parroquiales de la Doctrina cristiana.
- 2.ª Las Escuelas Dominicales.
- 3.ª Las demás obras de propaganda católica.

Veintidos enfermos.—Dieciocho conversiones.—Doce familias.—Diez atribulados.—Cuatro vocaciones.—Quince gracias espirituales y diez temporales.—Nueve obras de celo.—Tres matrimonios.—Seis bautismos.—Paz para un alma.—Veinte intenciones particulares.—Diez asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Dos empresas apostólicas.—Acción de gracias por diez favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Agosto y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 4.—Santo Domingo de Guzmán.
„ 21.—Santa Juana Francisca de Chantal.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los socios D. Pedro Goñalons y D.ª María Oliver, fallecidos en Julio último.

A. M. D. G.

Para los anticlericales

Gran inquietud—real ó aparente—ha producido entre los anticlericales la circular del reverendísimo arzobispo de Zaragoza, dictada en uso de su legítima autoridad y en cumplimiento de los sagrados deberes de su elevado cargo.

Piensa la trailla de anticlericales que agita diariamente las columnas de la Prensa rotativa que aquí nadie tiene más que ellos derecho á hablar ni á señalar derroteros á la vida nacional.

¿De qué especie de libertad habrán sacado esos anticlericales remunerados tan extraña teoría?

En un país donde pueden llegar á ser consejeros del monarca un perturbador político tan vulgar como el señor Gasset y un improvisado

diplomático tan exhausto de ideas como el señor Dávila, ¿no ha de poder decir lo que cree bueno á sus fieles diocesanos un prelado tan prudente como el señor arzobispo de Zaragoza?

Y cuenta que el ilustre prelado trata sólo de organizar á los católicos de sus diócesis para fines religiosos y sociales, declarando, sin rodeos ni circunloquios, que se trata de acción *no política*; pero no basta la honrada declaración á esos agitadores de oficio.

Es necesario que ellos hablen un día y otro del problema clerical hasta aburrir con la monótona canturía á los mismos anticlericales; es necesario hacer creer á todo el mundo que el problema exista y que de su resolución depende la vida nacional; es necesario enredar cuanto se pueda las más sencillas cuestiones y dificultar cada día más la acción de todos los Gobiernos... de que no forme parte el señor Gasset; es necesario que triunfe en los consejos de la Corona la opinión del *trust* de los periódicos; y es necesario atacar á diario con embrollos, calumnias y trapecerías á la Santa Sede y á la intervención del Nuncio en la soberanía del Poder civil; y todo esto se ha de hacer callando los católicos, sufriendo vejámenes y anunciándolos persecuciones; y nosotros, que tenemos la razón y el número, hemos de permanecer inactivos é indiferentes.

¡No lo creais, agitadores por conveniencia!

Nosotros haremos lo que debemos hacer, y lo haremos por interés propio y por patriotismo.

Nosotros vivíamos resignados en aras de una paz que, si no era todo el bien apetecible, era una situación tolerable; pero si vosotros tenéis empeño en agitar las pasiones y buskais nueva ocasión de avivar nuestras luchas religiosas, nosotros no reuiremos el combate: siempre constará que habéis sido vosotros los insensatos provocadores; pero iremos á la lucha confiados en el triunfo.

Porque nosotros tenemos la razón, y vosotros estáis siempre fuera de lo razonable.

Y si queréis apoyaros en la fuerza del número y en la suprema (!) razón de la soberanía nacional, nosotros os demostraremos que el pueblo español es católico y que no quiere las soluciones anticlericales que dictan á los diarios del *trust* los señores Gasset y Moya, genuinos representantes del cacicato de la publicidad.

Es de creer que el Gobierno no haga el juego de cuatro insuficientes desechados de otros Gobiernos pasados, que buscan más aprisa la caída del ministerio; pero si cayera en el lazo que le tienden sus amigos del costado, y el Sr. López Dominguez se metiera en pujas estúpidas de anticlericalismo, sepa el Gobierno que eso no puede hacerse sin dejar en el camino tiras de la piel.

No cuente para esto con la mansedumbre, ya casi agotada, de los que tenemos de nuestra parte la historia, el número y la razón.

(De «El Universo»).

EN FRANCIA

LAS ARMAS

«El gobierno francés está bien armado.» Esto es lo que Mr. Briand, el ministro de Cultos, ha dicho á los periodistas que con él han celebrado entrevistas acerca de las consecuencias de la última Enciclica.

Las armas del gobierno francés empiezan á enseñar la punta. No son armas de acero, que, al herir derraman sangre humana; son armas de Julano, las que contra los cristianos empleó aquel apóstata en vista de que la espada no daba el resultado apetecido. Se quiere perseguir á los católicos franceses anulándolos en la sociedad é impidiendo que tengan templos donde juntarse.

El diputado radical Mr. Guieisse, amigo de Briand ha empezado á descubrir el velo que tapa los planes de éste. Guieisse presentará una proposición que modificando el artículo 4.º de la ley de separación, conceda derecho á las *asociaciones católicas libres* para reivindicar la *propiedad* de los templos y demás bienes de la Iglesia.

Estos *católicos libres* son los que llamándose así, obren por su cuenta y riesgo, sin pendencia alguna de párroco obispo ni Papa. Es decir: son unos católicos de alquiler que, sin más que declararse tales llegarán á ser *dueños* de cuanto hoy pertenece á la Iglesia.

Quienes hayan de desempeñar en la comedia el papel de católicos libres, nos lo dice hoy en *L'Intransigeant*, de París, no un sacerdote ni un católico, ni un indiferente siquiera, sino el mismo Enrique Rochesfort. Oigámosel: «Las iglesias, capillas y catedrales van á quedar transformadas en teatros, cafés, salones de baile y almacenes de mercancías. Se cree que los judíos, siempre atentos á los negocios, van á clavar sus dientes avaros en esta presa, primero con la adquisición de los tesoros de las Iglesias que el Estado enajenará, después con el alquiler de los templos. Los judíos van á ser dueños de los tesoros de Nuestra Señora de París. Los liquidadores de los bienes de las congregaciones han hecho ya un *bonito negocio*. Con la liquidación de los bienes de las iglesias, se va á redondear la fortuna de tales funcionarios. Los judíos van á recuperar con el interés de un centuplo los millones gastados en el asunto Dreyfus.»

He aquí la gente que probablemente está dispuesta á constituir esas *asociaciones de católicos libres* que podrán reivindicar la *propiedad* de los bienes de la Iglesia.

En cuanto á los católicos, á los verdaderos católicos, van á verse en la situación de los primeros cristianos: tendrán que bajar á las estacumbas para celebrar los actos de su culto, para oír misa, escuchar la predicción y orar en comunidad.

Porque en la comedia urdida por el gobierno francés entra esta idea; el culto católico se celebrará en los templos de las *asociaciones culturales de*

católicos libres. Como éstas han de estar formadas de judíos y gentes de mandil, no podrán acudir á ellas en demanda del local los católicos. Deberán, pues, reunirse en otro punto; mas, como el gobierno dispondrá, apoyado en la ley de reuniones que sólo en aquellos templos se celebra el culto católico, se vendrán los fieles imposibilitados de juntarse públicamente en ninguna parte, y habrán de descender de nuevo á las catacumbas.

Tales son las armas con que se dispone á la guerra el gobierno de judíos, masones y anticatólicos de todas clases con un doble fin: enriquecer á los judíos con los bienes de los cristianos y ver de acabar hasta con el nombre de éstos.

La prueba, como ayer decía Copé, va á ser dura para nuestros hermanos de Francia; pero los enemigos, gente de ruin sentir, que sólo en el oro tiene puesta la mirada, no pueden ni sospechar, porque nunca han pensado alto, que los hombres de fe podrán ser perseguidos de mil maneras; pero nadie podrá arrancarles del pecho su fe con la cual vivirán contentos en la pobreza y descenderán al sepulcro con la conciencia tranquila.

¿Que es la República de nuestros siglos?

A SUS SECUACES

La república que se predica desde los tiempos de la Revolución francesa hasta la actualidad es la proclamación de los derechos de quien sea más listo; consiste en el predominio de la astucia sobre la sinceridad, de la fuerza brutal sobre la razón, de la mentira sobre la verdad, del *pancismo* sobre el trabajo.

Es igualdad, pero equitativamente neoronia; igualdad para que en el patíbulo rueden juntas toda clase de cabezas; para que la mentira, la injusticia y la calumnia exclamen macabramente en revolucionaria plaza pública: «El Estado somos nosotros».

Es fraternidad, germanía para descalabrarse unos contra otros por medio de vandálicos saqueos, draconianos cantonalismos y rifeñas hazañas incendiarias.

Por último, la igualdad, tal como hoy la entienden los socialistas, consiste en amontonar públicamente todos los tesoros de la nación, y pasar los mismos á ser propiedad de quien se dé pruebas á sí mismo de más astucia, no obstante partir los igualitarios del incumplible principio que dice: *la propiedad es un robo*.

Y de todos estos horrores, abusos é injusticias ¿hay que dar la culpa al pueblo, á quien sus miserables jefes dan el título de *soberano*, siendo así que ellos son sus despóticos amos?

No y mil veces no; jamás.

La culpa la tienen los Zolas, los Rousseaus, los Cronwells, los Kants, etc., esos *peor* que Morral que embaúcan miserablemente á nuestros buenos hermanos los mecánicos, labradores, albañiles, etc., á quienes sacan miserablemente los pocos ochavos que honradamente se ganan y quizá de otro modo fueran base de sus futuras riquezas, cuando ahora lo serán para fomentar en las cándidas almas de los precitados semejantes el odio, el vicio, la impiedad, la desesperación y la muerte prematura.

Digo, pues, y continúo que aquellos corazones de cieno, para exprimir el jugo de los pobres hermanos nuestros y bebérselo sin conciencia, no vacilan en manchar la rica literatura de su país, narrando con los más impúdicos colores, supuestas deshonestidades cometidas por frailes, robos hechos por curas, escándalos perpetrados por monjas, cuando en realidad debieran callárselo todo por ser ellos propios quienes deben acusarse de cosas peores que las que tan estupendamente pintan. Dicen éstos que los sacerdotes no siguen para nada la doctrina de Cristo, quien lejos de odiar á sus hijos perdonó á los verdugos que le crucificaron.

Y los verdaderos católicos podemos y debemos

objetarles: Si tanto hizo solemnemente el Cordero de Dios, crucificado por amor á la Humanidad en la cima del Gólgota, ya que os creéis *super homines* cómo es que no imitáis al Divino Redentor, dejando en buen lugar á quienes hacéis suponer son causa de la ruina social.

Además: ya que abiertamente manifestáis ser más católicos que quienes ostentan tan gloriosa divisa, ¿no está escrito por la Iglesia y manifestado por los Apóstoles, que los sacerdotes han recibido unción de Dios para sustituirle en todo lo espiritual acá en la tierra, palabras santas que confunden al mismísimo Satanás? Pues en entonces, blasfemos, descendientes de quienes azotaron á Cristo, energúmenos, callad.

TORQUEMADA.

Cuidado con el «A B C»

Es un periódiquito éste, caro lector, de mucho cuidado. Se lee mucho por toda clase de personas, hasta por las que se precian de católicas, y efectivamente tiene mucha letra menuda. Pero lo peor es que ha enseñado y va sacando la oreja del anticlericalismo. Por lo visto se le atraviesan en el estomago, digo, en las columnas de su fino papel, las cosas que tienen relación con el catolicismo, y arremete contra ellas que es una maravilla. Hay por esos mundos un Sr. Troyano que se ha metido á predicador, y lo hace tan bien, que ni el diablo, cuando á este oficio se dedica, le gana. Sabed, pues, que el señor Troyano no cesa un día y otro de instar al Gobierno para que traduzca al español las fazañas ultrapirenaicas de los Waldeck-Rousseau, Combes y demás compinches. Pide que se acabe con la religión católica; que se eche á puntillones á las órdenes religiosas; que se cierren cuantos antes sus escuelas y centros de enseñanza; que se hagan, en fin, cuantas barrabasadas sean posibles para *europizar*nos á lo Combes y á lo Clemenceau, que es lo mismo que llevarnos al salvajismo revolucionario.

Quiere «A B C» un Estado español que sea neutral; es decir, donde no se hable de Dios para nada; donde, en caso de hablar del cielo, sea para escarnecerle; donde si se ha de hacer algo con la Iglesia, sea arrojarla y perseguirla. ¿Qué tal, eh! ¿Pueda darse cosa más deliciosa? ¿Ni los concursos de *piropos* y otras lindezas por el estilo que de vez en cuando se abren en las columnas del periódiquillo, para *ilustrar* á las muchedumbres en... el breve gusto de dejarse sacar las perras chicas con que la empresa del papelucho engorda sus caudales! Bueno, pues conste: Conste que «A B C» es un periódico enemigo de la causa de Dios. Por consiguiente, no puede leerle ningún nacido que se precie de católico y no quiera renegar de sí mismo y hacer traición á su conciencia. Alerta, por lo tanto, arrojémosle de nuestros hogares y de nuestros pueblos. Cuidado con alimentar con nuestro dinero á esa fiera que va buscando nuestra perdición. Eso sería el colmo de la locura y el último grado de la imbecilidad. ¿No hemos de tener siquiera el instinto de la conservación? Católicos españoles, no volváis á tomar en vuestras manos el ilustrado papelucho «A B C». Dios y la religión así lo demandan y es preciso obedecer.

E. M.

Menorca

Hemos recibido un folleto titulado «Escuela provincial de Agricultura de Barcelona».

En dicho folleto, que está á disposición de nuestros suscriptores, encontrarán cuantos datos sean necesarios para los que deseen ingresar en dicha escuela provincial de Agricultura de Barcelona.

Por Real orden de 3 del actual se ha concedido el *executur* á los vice—cónsules de la República Argentina en Palma, D. Mateo E. Lladó; en Mahón, D. Jaime Mesquida Batione, y en Ibiza, D. Bartolomé Ramón Company.

En los periódicos recibidos ayer nos enteramos del fallecimiento del Rvdo. Padre José Vidallet, superior que fué de la residencia de la Compañía de Jesús de Palma.

No dudamos que la muerte de tan distinguido Padre habrá causado honda impresión en las personas que le conocieron y trataron durante su estancia entre nosotros; pues la bondad de su carácter y el afecto que manifestaba á los que le trataban le conquistaron muchas simpatías. Dió varias conferencias en ejercicios espirituales en esta Isla y si bien no era orador notable, era tal la sencillez, orden, claridad y precisión que brillaban en sus discursos, que cautivaban realmente al auditorio.

Enviamos nuestro pésame á los Padres de la Compañía de Jesús y rogamos á nuestros lectores le encomienden á Dios.

El vecino pueblo de San Luis ha celebrado hoy la fiesta religiosa de su Titular, la que como siempre se ha visto muy concurrida. Mañana se efectuarán los festejos cívicos.

Nuestro colega «El Bien Público» de esta ciudad ha abierto en sus columnas una suscripción para socorrer á la familia del vecino de Villa-Carlos José Fullana Campos que pereció en la catástrofe del vapor «Sirio». La suscripción alcanzaba ayer noche á 23'25 pesetas.

En el vapor correo «Menorquín» llegado en la madrugada de ayer vinieron 29 pasajeros. Por la tarde el mismo vapor salió directamente para Barcelona con 64 pasajeros.

Con motivo del brutal atentado de que fué víctima el Director del «Bien Público» señor Massanet, ha recibido multitud de visitas de todas las clases sociales, lo mismo que innumerables tarjetas, cartas, postales y telegramas, protestando de tan vandálica como cobarde agresión, al mismo tiempo que le felicitan por haber salido iloso, confiando en que las autoridades sabrán castigar á los verdaderos culpables y animándole á seguir adelante en sus campañas contra los enemigos del orden.

En el último número del «Boletín Oficial eclesiástico» hemos visto con gran satisfacción que nuestro amadísimo señor Obispo sigue gozando de perfecta salud durante su estancia en Ibiza; no dejando de interesarse por todo cuanto pueda redundar en bien de su amada Diócesis.

Damos gracias á Dios por este beneficio, al mismo tiempo que deseamos á su S. Ilma. feliz regreso.

Hemos recibido el último número del «Boletín Eclesiástico de este Obispado» correspondiente al 23 de los corrientes y cuyo es el siguiente sumario:

Decreto de la S. Congregación del Concilio referente á la admisión de alumnos extradiocesanos en los Seminarios.—S. C. del Concilio: No pueden enagenarse ó permutarse los títulos al portador pertenecientes á entidades eclesiásticas, siu incurrir en las penas canónicas.—Suscripción mensual para la Basílica en Alba de Tornos á Santa Teresa, correspondiente al mes de Julio.—Crónica de la Diócesis.—Dinero de San Pedro.

Del «Diario de Mallorca»:

Atropello brutal

NUESTRA PROTESTA

Con la indignación que produce todo hecho brutal leímos anoche, en nuestro colega «La Última Hora» el siguiente telegrama:

«Mahón 22 (12'30 t.)—Anoche se produjo un fuerte escándalo frente al domicilio del director del periódico «El Bien Público», motivado por un artículo que publicó dicho periódico relacionado con la escuela libre.

El domicilio del director fué apedreado resultando éste ileso. El juzgado instruye el sumario. Se han registrado dos detenciones.—Orfila.

La briosa campaña que sin desmayos viene haciendo «El Bien Público» contra los elementos radicales de Mahón, especialmente contra los republicanos, cuyas mezquindades han sido puestas al descubierto, día tras día, por el valiente colega, tiene aplastadas moralmente á aquellas fuerzas políticas. Y el aplastamiento se comprende: la verdad es aplastante para los que no pueden mirarla cara á cara, alta la frente.

A la derrota moral deberán unir ahora esos elementos el desprestigio del que, á falta de razones, acude para suplirlas, á la brutal violencia. Esa pedrea lanzada contra la casa del Director del colega mahonés es el último paso que faltaba dar para que aquellas radicales fuerzas llegasen al más vergonzoso descrédito. Ellas mismas se han sepultado, para no resucitar ya á la vida luminosa del prestigio, en la fosa que iba cavándoles diariamente, con el azadón de la verdad, el brioso Director de «El Bien Público».

Por compañerismo, cuando menos, debíamos protestar contra el bárbaro atropello; más en este caso la protesta se impone por otras razones. Es un hecho evidente: esos elementos que llevan en alto la oriflama del radicalismo creéanse con derecho á fustigar y acometer impunemente; pero que nadie les ponga la mano encima. Ella cree ser el «Noli me tangere», y si alguien se atreve á tirarles de la brida, entonces, ya lo veis, acuden á la brutalidad, y contestan al artículo periodístico con la inculpa pedrada.

Más sobre la brutal agresión

Entresacamos los siguientes párrafos del artículo «Comentarios», publicado en el «Bien Público» del jueves:

«Nosotros no guardamos rencor alguno á los apedreadores, más bien nos inspiran lástima, porque creemos que han sido soliviantados, que han sido engañados miserablemente.

Así como para injuriarnos, tenía el partido republicano sus porteros: así también para apedrear, para atropellar, hay en el campo contrario quien se presta á secundar los planes de quienes escurren constantemente el bulto.

A los personajes se les vió andar en conferencias y cabildos pero lavándose las manos como Pilatos.

Nosotros no hemos pensado siquiera tomar parte en la causa que se sigue con motivo de los sucesos del martes.

Acudiríamos á los tribunales si viéramos la posibilidad de llevar al banquillo á los verdaderos responsables, á los que explotan en provecho propio las pasiones y la ignorancia determinados elementos; á los que se sienten molestados por nuestras campañas y tratan de hacer ver al pueblo que nosotros le hemos injuriado á fin de que el pueblo sea el que nos busque y el que les vengue; á fin de evitarles á ellos el tener que poner las manos en la masa.

Nosotros tenemos el convencimiento de que el complot estaba preparado con anticipación, estaba organizado y dirigido; y si alguna duda tuviéramos sobre el particular, nos la disiparía la lectura de «El Liberal» de ayer, que no puede ocultar la satisfacción que le produjo el cobarde atentado.

Si; en «El Liberal» se supo la noticia con aplauso por no decir con anticipación, como se supo también con regocijo en cierto corrillo de un importante centro de cultura de esta ciudad.

Tal vez adoptemos con nuestra calma característica alguna medida para reprimir semejantes hechos; pero iremos con puntería certera hacia los que conscientemente han venido amontonando la tea y contra los que han arrimado el fulminante; no contra los humildes seducidos, contra los que han arriesgado siquiera algo en la contienda aportando el peso de su propia responsabilidad.

Del mismo periódico en su número de ayer: Y á medida que vamos recogiendo datos arraiga en nosotros la convicción de que el atropello fué proyectado por los republicanos, sirviéndoles de cabeza de turco para la ejecución de los planes los individuos de la Escuela Libre y del barrio 15 que tomaron parte en la algarada.

JEMABEL.

DE CIUDELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

La Alcaldía de esta ciudad repartió el lunes de la presente semana entre cien pobres, por valor de cincuenta pesetas, distribuidas en bonos de pan y arroz, cuya cantidad había recibido del Comandante Militar de esta Plaza para tan benéfico fin; dándose así fiel cumplimiento á los deseos manifestados por los soldados al querer efectuarse entre ellos dicho dinero, procedente de D. José Canet, obsequio que dicho señor les hizo en justo agradecimiento á los trabajos realizados por los individuos de tropa cuando la extinción del fuego declarado en la casa número 2 de la calle de San Antonio.

Entre los pasajeros llegados en el vapor correo del miércoles último figuraban los Salesianos, Reverendo P. Jorge Delezonre, Pbro, y D. Francisco Victory, de esta Residencia.

El Rdo. P. Viñas no regresará á esta ciudad hasta mediados del próximo Septiembre por tener que asistir en la primera quincena del mencionado mes, á las conferencias que sobre canto gregoriano darán en la Casa Salesiana de Sarriá dos Rdos. Padres Salesianos que desde Italia pasarán allí expresamente.

La Pia Unión de San Antonio de Padua repartió el martes de la presente semana 140 panes entre los pobres de esta localidad.

Ayer estuvieron en esta ciudad, venidos en el precioso automóvil de D. Miguel Thomás, D. Juan Orfila y D. Juan Biale, representantes de «La Marítima», quienes en unión de una Comisión de este M. I. Ayuntamiento y varios particulares celebraron en las Casas Consistoriales una junta, tratándose de las gestiones que conviene hacer cuanto antes, para que en breve se empiecen los trabajos en nuestro puerto.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 24 Agosto de 1906.

Colegio Comercial de S. J. B. de la Salle

Los hermanos de las Escuelas Cristianas participan á las familias, cuyos hijos concurren á este Colegio, que la próxima apertura de curso tendrá lugar el 1.º de Septiembre próximo, en el local que ocupa dicho centro de enseñanza, calle Alonso III, 6, Mahón—Menorca.



Parroquia de Santa María

Cuarto domingo de Agosto.—Misas rezadas á las cuatro y media, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. señor Cura Económico. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario.

Catecismo para niños á la una y media en la Concepción y á las dos en San Antonio. A las cinco plática doctrinal para adultos en la iglesia parroquial.

Viernes, día 31.—A las seis el Santo ejercicio del Via-Crucis.

Al anochecer, después del Rosario, preparación para el día de retiro.

Sábado, día 1.º de Septiembre.—Los actos del día de retiro espiritual serán á las diez y media,

con Misa meditada, y al anochecer, después del Rosario.

Desde el primer domingo de Septiembre la primera Misa en los días festivos se celebrará á las cinco.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo, día 26 de Agosto.—Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. En la segunda habrá Comunión general para los Cofrades y Terciarios carmelitas. En la mayor predicará la homilia el Rdo. señor Regente. A las dos y media, catequística para niños en esta iglesia, y en las iglesias de Santa Eulalia, Asilio Calabria y Carmelitas para niñas. A las tres y media Vísperas, Procesión claustral, Rosario y plática doctrinal para adultos. A las seis y media Exposición de Su Divina Majestad y á las ocho Reserva.

Viernes, día 31 de Agosto.—A las 8 de la tarde terminarán las Cuarenta Horas que venían celebrándose desde el 31 de Julio.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto. Al anochecer, después del Rosario, visita á Nuestra Señora del Carmen y canto solemne de la Salve. Todos los días habrá Misa rezada á las ocho y media.

Parroquia de San Francisco

Esta noche Adoración Nocturna. Vigilia ordinaria empezando á las diez. Turno «San José». Misa á las cuatro.

Domingo 26 de Agosto.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre. Después de la de las siete plática doctrinal. En el Ofertorio de la Mayor, que se cantará á las diez, el Rdo. Sr. Económico predicará la Homilia. A las dos y media enseñanza del Catecismo. Vísperas cantadas á las tres y media y rezo del Santo Rosario.

Lunes 27.—A las ocho Misa rezada en la Cripta, en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 28.—A las siete y media y á las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio. Todos los días al anochecer, rezo del Santo Rosario.

Asilo de huérfanos San Fernando

Hoy á las siete se cantarán Completas solomnes en honor al Inmaculado Corazón de María; después se rezará el Santo Rosario y el ejercicio de la Novena.

Mañana á las nueve y media Misa solemne á voces; ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. señor Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro. Por la tarde al toque de oración se terminará la Novena predicando el Rdo. Sr. Lic. D. Gabriel Coll, Pbro. Consagración al Sacratísimo Corazón de María y canto de la Salve Monserratina.

Iglesia del Asilio Calabria

Solemnes cultos con que las hermanas de Nuestra Señora de la Consolación obsequiarán á su celestial Patrona en la Iglesia del Asilio Calabria de esta ciudad.

Día 25 de Agosto

Al anochecer se dará principio á la novena, que se continuará á la misma hora en los días siguientes. Consistirá esta en el rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena con el canto de ave marías, himno y gozos.

Día 31 y 1.º de Septiembre

Después del ejercicio de la novena habrá sermón á cargo de los Muy Reverendos D. Lorenzo Vanrell, Cura-Castrense de esta plaza y D. Jaime Tutzó, M. A. Pbro.

Día 2 de Septiembre

Por la mañana

A las siete misa de Comunión. A las nueve y media misa solemne cantada por las Religiosas de la Consolación y niñas del Asilio, con sermón á cargo del Rdo. Dr. D. Miguel Dalmedo, Pbro.

Por la tarde

A las cinco después del rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena, Trisagio á la Sma. Virgen y sermón á cargo del Rdo. D. José Juaneda Callejas, Presbitero, Vicario de la Parroquia de San Francisco, terminando con solemne Te-Deum.

A. M. D. G. et Y. V. M. X.

Nuestro Excmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por la asistencia á cada uno de los actos arriba indicados.

Para vender.

Un piano vertical en muy buenas condiciones. Informarán calle de Gracia n.º 66.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Jueves 23 Agosto. — Bendición en Santa María después de la Misa Mayor.

Sábado 25 Agosto. — Exposición en el Cármen de 7 y media á 8 mañana.

Adoración Nocturna en San Francisco. — Turno 3.º «San José». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro. Por D. Juan Taltavull Victory y en acción de gracias por el restablecimiento de su hijo José María.

Viernes 31 Agosto. — Siete y media tarde. Procesión claustral en la parroquia de Nuestra Señora del Cármen como final de Cuarenta Horas. Con bandera y Distintivo puesto.

Ferrerías

Sábado 25 Agosto. — Adoración Nocturna. Turno 1.º «San Bartolomé». Vigilia especial solemne de su Excelso Titular empezando á las diez. Plática. Te-Deum é Invitatorio solemnes. Misa á las cinco. Por la intención de un adorador activo mahonés.

San Luis

Viernes 24 Agosto de 1906. — Adoración Nocturna. Turno «San Luis». Vigilia especial solemne de su Excelso Titular empezando á las diez. Plática. Te-Deum é Invitatorio solemnes. Misa á las cuatro y media. Por el alma de D. Alejandro de Bacardí, (q. g. g.)

Instituto General y Técnico DE MAHON

Enseñanza libre

Los alumnos de enseñanza libre que en Septiembre próximo deseen aprobar sus estudios en este Establecimiento, deberán presentar sus instancias dirigidas al Sr. Director durante la segunda quincena del mes actual, según previenen las disposiciones vigentes.

Los que hubiesen aprobado estudios en otro Instituto han de justificarlo mediante la correspondiente certificación académica oficial.

Lo que se anuncia por orden del Sr. Director para conocimiento de los interesados.

Mahón 10 Agosto 1906. — V.º B.º — El Director A., J. P. de Acevedo. — El Secretario A., G. Coll, Pbro.



Mesa Revuelta

Un gran invento

Edisnon no descansa; el día que menos lo pensemos nos encontraremos viviendo en el planeta Marte, por un nuevo descubrimiento del genial electricista; véase el último del que se ocupa la prensa extranjera.

Este eminente sabio dice que ha realizado, gracias á una pila maravillosa, el tener un dinamo que dé luz y calor necesarios para usos domésticos

y para la calefacción, á una décima parte del coste actual.

El mismo Edisnon agrega: «Mi nueva pila acabará con los caballos; no en el acto, sino gradualmente. Con ella el coste de los automóviles se reducirá tanto, que no habrá familia que no pueda comprar uno, y su manejo será tan sencillo que no habrá necesidad de peritos para dirigir un automóvil, que será lo que es ahora una bicicleta.»

Creo que casi ha llegado la hora en que todo el mundo, no sólo tenga automóvil, sino que además puede alumbrar su casa, cargar su máquina, calentar sus habitaciones y guisar, todo por medio de la electricidad y sin depender de compañía alguna para suministrar el fluido, pues cada cual comprará fuerza eléctrica lo mismo que hoy compran carbón, leña ó petróleo.»

El inventor norteamericano ha emprendido ya la fabricación en grande escala de las pilas que ha inventado y de los motores á que se adaptan, siendo tan alta la escala de la fabricación, que para ella se están construyendo inmensos talleres.

Misceláneas

Verificando Cromwel su entrada triunfal en Londres, le hicieron notar la grande afluencia de gentes que de todas partes acudían para verlo.

—La misma afluencia habría contestó—si me llevasen al patíbulo.

—Yo—decía un diputado—he tenido siempre esta vocación: ó ser diputado, ó no ser nada.

—¡Bah!—exclama un maldiciente.—Se puede ser las dos cosas á la vez.

Anuncios

Ateneo Científico, Literario y Artístico

Usando de la autorización concedida á la Junta Directiva por la General del 24 de Junio último, acordose establecer la cuota de entrada, de cinco pesetas, á partir del 1.º de Septiembre próximo.

Lo que se hace público para su debido conocimiento. — Mahón 16 de Julio de 1906. — El Presidente, Antonio Victory.

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE
M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantir la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una Estufa antiséptica con el uso de la Formalina para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas



12 Retratos de visita, 4 pesetas!

FEMENÍAS-Fot.

Plaza de la Miranda núm. 4.

Fotografía fundada en el año 1869.

Se retrata todos los días laborables, de nueve mañana á una tarde—y de tres á cinco de la misma.

Los domingos y días de fiesta, solamente de nueve mañana á una tarde.

(Véase el Muestrario situado en la Plaza del Cármen, esquina á la calle del Norte)

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresor con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Enero 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Casa de Huéspedes

—DE—

JOSÉ PELLISER ORFILA

Plaza de Cabrisas y calle Artruij núm. 28

Ciudadela

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69